

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 25,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1000 korona. AVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és
a tiszántúli református egyházkerület
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
épület. Telefonszám: 4.

Az egységes polgári front

egészen szomorúan fest a budai kaszinókban elhangzott beszédek óta. Valami különösebb fejlődést az a kérdés, hogy kik a proféták és kik a szektáriusok, igazán nem érdemel, aminthogy maga Bethlen is alighanem csak érvelésének csattanósabbá tételére használta ezeket a fogalmakat. De abból, hogy Bethlen Wolffékat, Wolff Bethlenéket szektáriusoknak nézi, nyilvánvaló, hogy a polgárinak nevezett pártok közül, ime még azok között is, amelyek eddig valamennyire békekészségek voltak, elvágódik az abrosz és az antiszemita irányzatnak tán némi árnyalatkülönbségek megtartásával, egyesülni fognak egymással a Bethlen-kormány elleni ellenzékben. A pártok ilyen csoportosulása pedig nem fog megállni a fővárosi törvényhatósági választásoknál, amelyeknek aktualitása hozza létre ezt a szétválást, hanem érezetnie fogja a hatását a vidéken is.

Mi lesz ennek a következése? Azok, akik az ugynevezett keresztény irányzathoz válhatatlannul ragaszkodni akarnak, segítők csapatokat nem kereshetnek máshol, mint a keresztény-szocialistákban. Ha ez a világnézet tekintetében összetartozókat egyesítené, nem lehetne ellene azava senkinek, sőt örülni kellene a helyzet tisztulásának. Hiszen igaz, sokszor és nyomatékosan elmondták már, hogy a polgári társadalmi rend hívei azért nem kerülhetnek egy táborba, mert köztük politikai, társadalmi, osztályérdekek szerint éles ellentétek állanak fenn. De vajjon a régi polgári társadalmi elvek és az új, szocialista elvek között nincsen-e még kihelyezettebb ellentét? A keresztényszocialisták vajjon nem ép úgy más akarnak-e a mostani társadalmi rend helyébe, — mint a szociáldemokraták? — Megértem, ha a keresztény irányzat hívei súlyosnak érzik az ellentéteket, melyek őket a liberális polgáriaktól elválasztják. — de nem értem, hogy ez ellentéteket nem érzik a keresztényszocialistákkal szemben.

Ennek az elválásnak aligha lesz más következése, mint a keresztényszocializmus igen nagymértékű előhaladása. Mert a Wolff-féle irányzat polgári elemei nem erősítést kapnak a keresztényszocialistákban, ha-

nem ők fogják erősíteni a keresztényszocialistákat. — Mindazonban a városokban, melyekben a keresztényszocializmusnak erős talaja van, ezzel az eredménnyel komolyan számolni kell.

Nálunk Debreczenben, úgy vélem, nem ez a helyzet. Az itteni munkásság tulnyomó nagy részben a szociáldemokrata-pártban és szakszervezetekben tömörül s ami keresztényszocializmus itt van, az egészen ujkeletű. Itt tehát arra gondolni, hogy az ugynevezett keresztény irányzatot, ha nem mint polgárit, hát mint szocialistát lehet diadalra vinni, kissé merész ábránd. Itt a liberális elem volt mindig és van most is tulsúlyban és itt, ha szocialista győzelem volt vagy lesz, az nem a keresztényszocialistáké, hanem a szociáldemokra-

táké. Már most: azt megértem, ha a keresztényszocialisták szívesebben látják a szociáldemokraták diadalát, mint a velük szöges ellentétben álló liberális polgári elemekét. Azt is megértem, ha a liberális polgári elem nem fájlalja a szociáldemokrata győzelmet, mivel hogy a debreceni magyar munkásságtól nem félti a hazafiságot és mivel a szociáldemokraták győzelmében a szabadság érvényesülését látja. De azt, hogy az ugynevezett keresztény s magát par excellence nemzetinek mondó polgári párt inkább akarja a szociáldemokrata győzelmet, mint a szabadelvű polgárságét, semmiképen nem értem.

Azok, akik a Wolffék harcias álláspontjára helyezkednek, legalább itt minálunk, ilyen érthetetlen eredmény előkészítői.

A jövő hét végén perfektuálják a magyar kölcsönt

Teleszky János Svájcban tárgyal.

Budapest, jun. 14. Beavatott helyről szerzett információ szerint Teleszky hétfőn Genfből Bazelbe utazik, ahol szintén a kölcsön elhelyezéséről fog tárgyalásokat folytatni. Ma ugyanabból a célból Zürichbe utazik.

Teleszky János a kölcsön-szerző út végeztével hazatérte előtt még egyszer ellátogat Lon-

donba, ahol perfektuálni fogja a kölcsön ügyét.

Hogy mikorra várhatók az összes külföldi kölcsöntárgyalások befejezése, erre vonatkozólag ennyit mondtak:

— A jövő hét végére remélhetőleg perfektuálódni fog a régóta húzódó kölcsön ügye.

Magyarország megteszi köteleését

Magyarország talpraállítása a népszövetség előtt. — Smith főbiztos előterjesztette jelentését. — Kállay Tibor köszönete.

Genf, június 14. A népszövetség tanácsának nyilvános ülését Benes dr. nyitotta meg. A sajtó és a nagyközönség részéről az ülés iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Benes elnök azonnal Smith megbízottnak adta át a szót. A főbiztos kiemelte, hogy tevékenységét rendkívül megkönnyítette a pénzügyi bizottság előmunkálata. Az eddigi eredmények igen kedvezőek és feltétlenül megnyugtatók. A bevételek fokozása a várokozásokon felül sikerült. A kereskedelmi mérleg kedvezően alakult és a kiadások csökkentésén erősen dolgoznak. E hó 1-én 3000 alkalmazottat bocsátottak el. A kölcsönügyi tárgyalások bár természetesen hosszadalmasak, mégis rövidesen kedvezően fognak befejeződni.

Kállay Tibor a magyar kormány képviselője köszönetet mond a népszövetségnek, amiért lehetőséget nyújtott a rekonstrukcióra. Magyarországnak megteszi a köteleését. Ezután is köszönetet

mond azoknak a nemzeteknek, amelyek segítő kezeit nyújtottak Magyarországnak.

Miután Kállay Tibor befejezte felszólalását lord Parmbor a tanács angol tagja jelentette, hogy a kiosztott jelentést felolvasottnak tekintik. Köszönetet mondott ezután a főbiztosnak eddig folytatott munkásságáért és megelégedettségének adott kifejezést afelett, hogy a magyar kormány a nemzetek szövetségével karöltve halad a kitűzött cél felé, ugyszintén afelett is, hogy a kölcsön kibocsátása biztosítottnak látszik annál is inkább, mert abban Olaszország is jelentékeny mértékben részt vesz. Reméli, hogy Középeurópának ez a rendkívül fontos kérdése szerencsés megoldásra talál. Parmbor végül azt a reményét fejezte ki, hogy Magyarországnak napról-napra, hétről-hétre, hónapról-hónapra folytatott munkájával a nemzetek szövetsége és a főbiztos támogatásával békés fejlődésnek tekinthet elébe.

Ezután előterjesztette latározati javaslatát, melyet vita nélkül egyhangulag fogadtak el. Az értekezlet ezután magáévá tette az elnök következő javaslatát:

A népszövetségi tanács tekin-tettel a magyar újjáépítési kölcsön jegyzése tekintetében megállapított előhaladásra, melyre vonatkozólag a magyar bizottság információkat terjesztett be, értesíti a jövőteli bizottságot, hogy magára vállalja a felelősséget a genfi jegyzőkönyvben lefektetett újjáépítési terv végrehajtásáért. A tanács a főbiztoság költségeire havonta 5 ezer dollárral terjedő kiadásra felhatalmazást ad.

E javaslat elfogadásával a napirend e pontját fél 1 órára elintézték.

A népszövetség vállalja a felelősséget.

Genf, június 14. A magyar albizottság javaslatára a népszövetségi tanács zárt ülésen, majd utána nyilvános ülésen a következő határozatot fogadta el:

1. Tekintettel arra az előhaladásra, amely a magyar újjáépítési kölcsön jegyzése irányában történt és amelyről a magyar albizottság információkat terjesztett elő, ezennel értesíti a jövőteli bizottságot arról, hogy magára vállalja Magyarország pénzügyi rekonstrukciójára vonatkozólag a Genfben 1924 március 14-én aláírt jegyzőkönyvben foglalt újjáépítési terv végrehajtásáért a felelősséget.

2. A Nemzetek Szövetségének tanácsa felhatalmazást ad arra, hogy a magyarországi főbiztos kiadásaira havonta 5 ezer dollárt fordíthassanak.

Megalakult az új francia kormány.

Páris, jun. 14. (Havas.) Herriot elfogadta a kormányalakításra való megbízást.

Páris, jun. 14. Hivatalosan közlésezik, hogy az új kormány névsora a következő: Miniszterelnök és külügy: Herriot; igazságügy: Renault; belügy: Camille Chautemps; hadügy: Nollet tábornok; gyarmattudomány: Daladier; pénzügy: Peytral; közegészségügy: Justin Godart; földművelésügy: Quouille; közoktatásügy: Fancois Elbert; kereskedelem: Renaldi; a felszabadított területek minisztere: Dalbios; tengerészet: Japues Louis Dumesnil.

Herriot kedden délután mutatkozik be kormányával a kamarában és a szenátusban és fog nyilatkozatot tenni programjáról.

1925. január elsején bocsátják el a tisztviselők első csoportját

Budapest, jun. 14. A kormány ma megküldötte a miniszteriumoknak a köztisztviselők létszámcsökkentéséről szóló tervezetet. Az első turnus 1925 január 1-én, a második ugyanez év július 1-én, a harmadik 1926 január 1-én és a negyedik turnus 1926 július 1-én kerül elbocsátásra. Minden csoport 5%-a a teljes létszámnak.

Évzáró istentisztelet a Kossuth-utcai templomban.

A református leánynevelő intézet szombaton d. e. 10 órakor tartotta évzáró istentiszteletét a Kossuth-utcai templomban. A tanárok vezetése alatt felvonult leánysereg a maga zászlójával impozáns látványt nyújtott. Az istentisztelet a Xc. zsolt. 1. v. el-énekével kezdődött. Majd a 278. dicséret 2-3. verse után a leányközépiskola énekkara adta elő Révfy-Szaboleska Hegyi beszédét, igaz gyönyörűséget nyújtva a megjelenteknek.

Dr. Boér Károly vallásnád meghatóan szép hálaadó és hazafias imádságot mondott. Ismét egy ének ragadta a lelkeket a magasba, mikor a tanítónőképző énekkara a 286. dicséretet precíz előadta. A Hymnus felséges hangjaival ért véget a gyönyörű istentisztelet. — A megjelentek közül ott láthatuk: dr. Juhász Nagy Sándor volt minisztert, egyházi főjegyzőt, Márk Endre m. kir. udv. tanácsos, főgondnok, Széle György ref. lelkész, igazgató tanácsai elnököt, Baja Mihály lelkész.

Hétfőn délelőtt 9 órakor megkezdődnek az évvégi vizsgák, amelyek egész héten át tartanak, mely után jön a várva-várt nyári vakáció!

TÁRCA.

Beszélgetés Schubert-tel.

Óh Schubert, szólj, mért repül
Oly pillangó szárnyon
Visszasírhatalanul
Édes ifjuságom?
Szárnya kék-arany porát,
Röpte úszta mámorát
Mért oly jó imádnom?

Mintha tündér kis harang
Járna a mezőben,
Régi álmok táborát
Fenn virrasztó őrszem:
Halkan kong egy rég kihalt,
Szívbe fájó régi dalt
Messze költőzőben.

Felhőfodra meglobog
Halvány kék ruhának,
Édesen sir, altatón
Szívemen a bánat.
Emlékek virága hull,
Tiszta ég is elborul,
Régi órák fájnak.

Hát csak a dal a miénk
S a mulandó álmom?
Feljesülő mása nincs
Édes éjszakákon?
Ingó rózsá másra hull,
Más a boldog, más az ur
Mindakét világon.

Csak e tündér kis harang:
Szívünk szólalása
Jár majd vissza csöndesen
Emlék-támadásra.
Minden szívek ünnepén
Zengi vígan, könnyedén:
Fájdalomnak, szerelmnek
Soha nincs mulása.

Oláh Gábor.

Albrecht főherceg inkognitóban Debreczenben volt.

Debreczenben a polgármester látta vendégül.

Albrecht főherceg, a Vörös-Kereszt Egyesület fővédnöke, pénteken Debreczenben tartózkodott. Péntek délelőtt Török-szentmiklóson, Kisujszálláson és Karczagon vett részt az ott tartott ifjusági Vörös-Kereszt ünnepségeken és tekintve, hogy Karczagon nem volt hol aludnia s legutóbbi tartózkodása alkalmával a Bika-szállodában volt lakásával a legnagyobb mértékben meg volt elégedve, a késő délután folyamán autójával Debreczenbe jött.

Itt Hadházy Zsigmond dr. főispán, a Vörös-Kereszt Egyet. Debreczeni csoportja elnökének, Somossy László titkárnak és ifj. Rickl Antalnak, az Ifjusági Vörös-Kereszt Egyet. Debreczeni főmegbízottjának társaságában, hogy inkognitóját még jobban megőrizze, a polgári lövöldébe ment, ahol a lövölde elnökének dr. Magoss György polgármesternek volt a vendége.

A főherceg szombaton reggel hagyta el autóját Debreczent és visszautazott Budapestre.

Ellenvélemény nélkül szavazta meg a közgyűlés a szinigazgató kérését.

15,000 kilowatt áramot és 100 öl fát kap a színház. — Közgyűlés gyors tempóban.

Június havi rendes közgyűlést tartotta ma délelőtt Debreczen város törvényhatósága dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökelete alatt. A közgyűlés tipikus nyári közgyűlés volt: alig háromnegyed óra alatt tárgyalta le a 10 pontból álló tárgysorozatot, fél 11 órakor kezdődött és egy negyed 11 órakor már vágatva vitték vissza a főispánt a tüzes noniusok a megyeházára. Igaz, hogy a közgyűlés meglehetősen csekély érdeklődés mellett folyt le és tulajdonképpen hiányzottak azok, akik a közgyűlésen a kritika bontakozásánál szívesen venni a városi ügyeket. Nem volt ott Eklj. József, dr. Markovits Elemér, dr. Fejér Ferenc, Zelinger Ede stb. Így történt aztán, hogy a tárgysorozat nagy érdeklődéssel várt pontja, a színházi szubvenció, minden hozzászólás nélkül ment keresztül.

— *Megszavaztuk, mert telik!* mondotta a közgyűlés után a gazdátársadalom egyik vezető tagja.

A guthi iparvasut menendje.

A polgármesteri jelentés volt a közgyűlés első tárgya, amelyhez Bakóczy Gábor szólott hozzá. — Kilógasolta a guthi iparvasut menendjét, mert így a tanyai lakosok nem tudják termékeiket a reggeli piacra behozni. Arra kérte a tanácsot, hogy a menendjét állapítsák meg úgy, hogy a guthi vasut reggel 7 órára érjen Debreczenbe, ami nagy előnyt jelentene Debreczen közlekedése szempontjából.

A felszólalásra Magoss György dr. polgármester válaszolt, kijelentette, hogy a menendjét azért kellett megváltoztatni, mert az iparvasut nagy deficitel küzd és

Nagy választékban

SZALMAKALAP

75 ezertől.

WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac-u. 72

Debreczeni históriák.

Szegény Harcos Teréz, a rejtélyes körülmények között elpusztult gépiróleány szomorú esete aktuálisá tette a debreczeni Csolnakázótó multjára való visszaemlékezést.

Mert ennek a ma már hináros tónak is van szépséges multja s valamikor divatosabb volt, mint a Vértesyék strand-fürdője. Télen mint koresolyapálya, nyáron mint csolnakázó hely vig napokat ért meg.

Az is igaz, hogy területe — hosszú ságában és szélességében egyaránt számítva — kétszer akkora volt, mint manapság s vizét, melyen a föld felszíne alatt fekvő összegyűlt talajvizek táplálták, egy — télen nyáron tilalmasra is jelzett — kuterén keresztül.

Különösen télen adtak találkozót egymásnak Debreczen város legelőkelőbb társadalmának illusztris tagjai a tó tükörsíma, gondozott jégmezőin, melyet a Koresolyázó-Egyet. birtokolt s kezelt szakszerűen. Fából épített villaszerű melegedő és koresolyakötöző pavilonjára bizonyosan sokan emlékeznek még azok közül, akik számára az u. n. emberöltőt nem számítottá fukarul a Gondviselés.

Becsületes építészeti munka volt a koresolya-pavillon. Stílusos, amolyan vadászkastélyszerű tornáccal, tágas kötözőhelyiségekkel s kályhakkal felszerelt. Ott feküdt jegenye és akácfaikkal környezetten a Boldog falvy szőlőskertekhez vezető uton.

Hétköznapokon is, de vasárnapokon kivétel nélkül, a helyőrségi katonazenekar hangversenyezett a pa-

villon tornácán s nem egy jégünnepekre úgy készült Debreczen közönség, mint farsangkor az előkelő bálokra.

Nagyon sok szerelmi viszony kezdete lüszdik az egykori Csolnakázótóhoz s a mai nagymamák és nagypapák közül igen sokan itt ismerték meg egymást. A krónikás még nevekre is emlékezne és bájos, a tél hideg csókjától kipirult női arcokra, amelyek fölé most hófehér hajfürtök borulnak, kacsiás, megfagyott bajuszokra, melyeket most már a vénség festett derésre, több, mint négy évtized után.

Nem volt akkor még villamos vasut, sőt a kis vasut később „kávépörkölő”-nek esufolt gőzmozdonyai sem voltak működésben, de azért a közönségnek nem volt messze a „Csolnakázótó”, melynek kellemes megre fűtött pavilonjai előtt bizonyos hétköznapokon és vasárnap előkelő fogatok hosszú sora állott meg. Drága magánfogatok, melyek előtt nem volt ritka a négy ló sem. Így hajlatott ki a koresolya-térre, egymással versenyezve, a két Vescsey, ugyszintén Hutflecz Kázmér és a vidékről, különösen Szabolesból, a Debreczenbe sürjen ellátogatók. Természetesen jó dolguk volt a fiakkereseknek is. De gyalogosan is csak úgy özlönlött, kigyózott a közönség hosszú sora, különösen vasárnap, a gázgyár előtti átjárón, míg a protekció befentesek a régi vasuti pályaháznál a síneken keresztül merészkedtek át a csolnakázótóhoz, akár társadalmi tekintélyükkel, akár egy kis borralalóval fegyverezve le a szemfüles vasuti pályádroket. (Mert protekció s borralaló mindig volt és lesz Magyarországon úgy, mint a világ minden zugában.)

a kért menetrend változás mellett kétfős személyzetet kellene tartani. Egy személyzet ugyanis nem vállalkozik arra, hogy minden éjszaka családjától távol, a Guton aludjon. Egyébként a tanács napirenden tartja a kérdést és mindent el fog követni, hogy azt közmegegyezésre oldja meg.

A választ úgy a közgyűlés, mint Bakóczy Gábor tudomásul vették.

Gyors ütemben.

Szinte minden felszólalás nélkül, gyors tempóban tárgyalta a közgyűlés ezután a tárgysorozat következő pontjait. Miniszteri leiratokat, társ törvényhatóságok átiratai peregték le gyors egymásutánban. Végre a kéményseprési díjak megállapításánál van egy kis élénkség. Dr. Tóth Emil tanácsnok a jog és pénzügyi bizottság javaslataival szemben nem 50 százalékos, hanem a békebeli díjak 25 százalékos megállapítását javasolja, mert a mesterek így is megtalálják számításukat. A Csapó, Homok- és Varga-kerti gyógyszerárak felállítására iránti kérelmek elintézésénél Szankay F. Béla ajánlotta, hogy ne csak a gyógyszerárak, hanem a tisztí orvosok számát is szaporítsák, mert a külterületeken nincsen orvos.

Jusson valami a városnak is.

A rendes vágatási időn túl történő vágóhídi szemledíjak megállapításánál Szöllös Armin terjesztett elő módosítást. Azt javasolta, hogy az időn túli vágatásoknál a rendes díj kétszeresét, kényszervágatásoknál pedig másfélszeresét állapítsa meg a közgyűlés. A befolyó díj 60 százaléka legyen a város házipénztáráé, 40 százaléka pedig az állatorvosé. A közgyűlés magáéva is tette a módosítást.

Tudomásul vette ezután a közgyűlés a letelepedési és községi díjak 100 százalékos felemelését.

Megadjuk! Megadjuk!

Egy pillanatra fellángol a szunnyadó érdeklődés, dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok emelkedik fel, hogy a Csokonai-színház segély iránti kérését előterjessze.

Persze az előkelő közönség uralta a koresolyapályát. A nép u. n. „egyszerűbb gyermekei” a tér elhagyatottabb részén hasították a jeget falkoresolyájukkal s legfeljebb a régi módu, egészen vasszerkezű „patent” koresolyákkal, nem zavarva a csillogó „Halifax”-ok bögéit.

A koresolya-pavillon előtti téren, amolyan „uri-negyed” támadt, megjelölt határok nélkül is. Itt parfümök illatát kergette a csipős szél s halk kacajokát, női sikolyokat vett fel szárnyaira, mikor, igaz, hogy nagyritkán, nem csak egy-egy női kézelegítő muff keresett közelebbi érintkezést a tó jégükrével. Mert a hölgy koresolyáinak kiskiklászú fűrkésző szemekkel figyelték a gavallér kísérők.

Pompásan sikerült négyes táncokat rendeztek itt zene mellett a bálok híres előtáncosai s humoros, jelmezes jelenetek sem voltak ritkák. Egyszer például az akkori debreczeni cukorgyár igazgatójának a fia, anélkül, hogy bárki tudott volna vállalkozásáról, a tó legvégéről közelítette meg angol kosztumban a jégünnepelet. A rendőrral kalamitása is támadt Schmiedt urnak, aki azonban nem hagyta magát s örült iramban koresolyázott be a koresolya-tér közepére. Közben felbukott egy néhányszor — természetesen szantszándékkal — s kármir festékekkel — titokban — úgy össze-vissza kente magát, hogy számalom volt rá nézni. Mintha arcát, kezét véresre zuzta volna esés közben. Csodálatosabbnál csodálatosabb mókákat rögtönzött pedig s végül a műkoresolyázás legújabb trükkjeit mutatta be. Alig hiszem, hogy magyar koresolya-bajnok olyan zajos tetszésnyilvánításokban részesült volna,

A karzaton izgatottan figyel Kardoss Géza színiigazgató, nem lehessen ludni, hátha történik valami baleset. Bár nincs jelen egy ellenzéki sem, sőt Zöld tanácsnok is csak az utolsó pillanatban jön be a terembe. Csűrös tanácsnok előtejesíti a javaslatot, a jog- és pénzügyi bizottság 15,000 kilowatt áramot, 100 öl hasábfát javasol.

Elmélőztatnak fogadni a javaslatot? — kérdezi Hadházy főispán.

Egy pillanatnyi feszültség, de nincs egy hang sem, ki ellentmondana és felzug a terem:

Megszavazzuk! Megszavazzuk!

Kardoss Géza most már megelégedetten mosolyog, meg van a szubvenció.

Még néhány apróbb ügy van hátra, nagy a meleg, sietnek a referensek, egynegyed 11-re már szélednek is szét a városatyák.

Rajz- és kézimunka kiállítás a református tanítóképző intézetben.

Művészi nivót megütő kiállítás nyílt meg ma a református tanítóképző intézetben. Aki látta, a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a kiállított képekről, tárgyokról. Különösen a művészi faragású famunkák ejtik bámulatba a szemlélőt.

Iskolai kiállításon eddig soha nem látott munkák csak azt bizonyítják, hogy a tanítóképző növendékei nemcsak az iskola padjai között felelnek meg feladatuknak, nemcsak a nyújtón, korlátlan, vagy a zongora mellett produkálják magukat díszretreméltó ügyességgel, de a gyalupad és esztergápad mellett is első helyet foglalnak el. A kiállításra felhívjuk az érdeklődők figyelmét, mely folyó hó 15-től 18-ig délelőtt 10 órától délután 6 óráig van nyitva. Belépődíj nincs.

Legelőször bevásárlási hely
FELDHEIM IMRE
Posztóház
Kossuth-utca 6. szám.

mint ő, úgy a koresolyázó publikum, mint a dombos part-oldalakat zsufolóság megtöltő ingyenes nézőközönség részéről. Mert a partról, bizonyos távolságról, a vasárnapi közönség épen olyan zavartalanul és belépődíj nélkül szórakozhatott a látottakon és hallottakon, mint manapság a kávéházi teraszokon játszó cigányzenekarok zenéjében is szabadon gyönyörködhetik a gyalogjárók szélén.

Nyáron pedig a Csolnakázó tó csakugyan csolnakázó hely lett. Előkelőink is ellátogattak a tóra, de tagadhatatlanul sokkal jobban érvényesült a demokratikus szellem a Csolnakázó tó nyári, mint téli használatában.

Az előkelő közönség kora nyári időkben rendezett ide előre megbeszélte kirándulásokat. A Csolnakázó tó „ellentengernagyi” nál a tó nyári belsőjénél (hosszu időkön keresztül a simulékony modoru Polonyi bácsinál) ilyenkor előre lefogaltak bizonyos számú csolnakákat, szandolinokat. Mert akkor még voltak hatalmas több személyes családi bárkák, kisebb csolnakák s egy személyes szandolinok, különböző nevekre elkeresztelték.

De hát a csolnakázás már inkább a jó „közép osztály” és a tanuló ifjuság mulatozása volt a „Csolnakázó” tavon. Hiszen Debreczen előkelősége, jó módu polgársága nyár elején a nagyverdei és a Széchenyi-utcai kert nyaralóiban üdült, azután pedig hazai és külföldi fürdőkre ment.

De azért a Csolnakázó tavon vig élet folyt. A parton a csolnakázacska mellett laci-konyhák támad-

A város nem veszi át az anyakönyvi hivatal anyakönyvezetőt.

A polgármester dr. Tolnay Elemér fogalmazó, tb. aljegyzőt nevezte ki anyakönyvezetőnek, helyettesítésével pedig dr. Tiszay Zoltán fogalmazót bizta meg

Tegnap rövid hírben megírtuk, hogy a belügyminiszter a szanalási törvény kapcsán köriratot intézett a városokhoz, — amelyben tudomásukra hozta, hogy az állami anyakönyvi hivatalok fentartásával járó terheket a városokra hárítja. Egyben felhívta a városokat, hogy határozzanak a felől, hogy átvesszék-e az anyakönyvi hivatalok személyzetét, vagy pedig saját hivatalnokaikból neveznek ki egyeseket.

Debreczen város tanácsa úgy határozott, hogy a debreczeni anyakönyvi hivatal vezetését dr. Tolnay Elemér fogalmazó, tb. aljegyzőre bizta, helyettesítéssel pedig dr. Tiszay Zoltán fogalmazót nevezte ki, sőt Arnóczky Józsefnek, az anyakönyvi hivatal jelenlegi vezetőjének betegszabadságára tekintettel, dr. Magoss György polgármester már meg is bizta dr. Tolnay Elemér, hogy a hivatalt június hó 16-án vegye át.

A belügyminiszteri leirattal és a tanács intékezésével kapcsolatban munkatársunk kérdést intézett Arnóczky József anyakönyvezetőhöz, aki a következőket mondotta:

— Tény az, hogy az elmúlt héten ilyen rendelet érkezett a városházához, melyben a belügyminiszter felhívja a városot, nyilatkozzék, hogy az állami tisztviselőket megtartja-e, vagy saját kebeléből terjeszt fel egyéneket kinevezésre.

— A város mindegyikőnk az állam rendelkezésére bocsátott és két közigazgatási gyakoronokot terjesztett fel kinevezésre egyhangu tanácsi határozattal. A két gyakoronok gyakoronoki fi-

tak, ahol fonatost és laci-pecsenyét minden esetben lehetett kapni, valamint könnyebb fajta és erősebb borokat egyaránt. Sőt Polonyi bácsi még pezsgőt is tartott raktáron, a Lütke- és Törley-cég utazó ügynökeinek jóvoltából.

Hosszu esteken azután kigyuladtak a dróthuzalon himbálódzó lámpionok, az üveges gyertyatartókból Flóra- és Milly gyertyái és vig mulatozások estek a parti részen. Csolnakot csak holdvilágos esteiken és a tó egy kis elő részén lehetett — persze korlátolt számban — használni, szandolint meg épen csak olyan vendégnek, aki uszni tudott, de még így is csak kiváltságos protekciónál.

A krónikás nem is emlékszik rá, hogy vajmi szerencsétlenség történt volna a Csolnakázó tóval kapcsolatban. Olykor, — nagy ritkán, — akadtak olyanok, akik belefordultak a tó gyakran tisztított vizébe, de kilaboltak belőle. Egyszer valaki beleejtette véletlenül az óráját, azt is megkereste egy vállalkozó szellemű cigánygyerek, egy ezüst forintnyi „honorárium” ellenében.

Tavasszal, mikor fitokban vásolt rossz kölykök engedély nélkül fűrődtek benne, talán odapuztult valamelyik, — amint homályosan rémlik előttem, — de ilyen rejtélyesen tragikus eset emléke, mint a szegény Harczos Terézé, aligha fűződik a most már nagyon elárvult debreczeni Csolnakázó-tó becsületes multjához.

Szathmáry Zoltán.

zetésért tartozik ellátni a most már városi ügyosztálynak nevezendő anyakönyvi hivatalt, míg, ha csak egyikőnk is átvesszék a város, az legalább is VIII-ik fizetési osztályt jelent kiadásként.

Már pedig Csonka-Magyarország legnagyobb anyakönyvi kezületét rábizni két teljesen gyakorlat nélküli közigazgatási gyakoronokra, lehetetlen.

A trianoni békével kapcsolatos az anyakönyvezetést sok

tekintetben érintő súlyos rendelkezéseket praxis nélkül végrehajtani nem lehet. Szerény véleményem szerint egyikőnkét át kellett volna venni s ez igazán nem került volna a városnak megerőltetésébe akkor, — mikor Hódmezővásárhely két, Békéscsaba, Kecskemét három-három anyakönyvi hivatalt és tisztikart tartanak fenn 29 éve saját költségükön. Itt egy főnök fentartása a VIII. fizetési osztályban legfeljebb 15 évig jelentett volna kiadást, mert akkorára nyugdíjba került volna s ezen idő alatt módjában lett volna a városnak több tisztviselőt időszakonkénti beosztással tökéletes anyakönyvezetővé neveltetni.

Sajtó-ünnepély június hó 29-én a 'Vasárnap' című gyülekezeti lap javára Soltész Elemér tábori püspök és dr. Magoss György polgármester szerepelnek az ünnepélyen.

Tegnap este a Kálvinisták Templomegyesületének sajtó szakosztálya dr. Révész Imre lelkész elnökletével gyűlést tartott. — Egyedüli, de nagy fontosságú tárgy volt a „Vasárnap” című heti — tisztán vallásos irányu — lap részére sajtó alapot létesíteni. Ennek a célnak a szolgálatába igen sok buzgó kálvinista férfi és nő már eddig is sok idejét és anyagi erejét igyekezett oda áldozni. Azonban szükség van egy állandó tartalék alapra is, mely biztosítsa a lap fejlődését, a sajtó szakosztály szeme előtt ez a lap fejlesztés, mint határozott cél van kitűzve.

A programot a következőkben közöljük: Helye a Kossuth-utcai templom, d. u. 5 óra.

A vasárnap avatandó debreceni vitézek.

Az „Országos Vitézi Szék” e hó 15-én, vasárnap délelőtt féltíz órakor Budapesten a Magyar Atletikai Club margitszigeti sporttelepén a szokásos fényes keretek közt vitézzéavatást tart, amely alkalommal nagybányai vitéz Horthy Miklós Magyarország kormányzója, mint a vitézek első választott főkapitánya, a vitézi eskü letétele után vitézzé üti és avatja az Országos Vitézi Szék által javaslatba hozott azon kiváló honfiakat, akik úgy az elmúlt világháborúban, mint annak nyomán bűnösen felidézett forrongásokban személyi vitézségükkel és tantrithatatlann magyarr hazafiságukkal vitézi telek elnyerésére érdemesekké váltak.

Az avatandó debreceni tiszt és legénység vitézek névsora a következő:

Botos Gábor kir. mérnök, dr. Kiss József kihágási bíró, Zeidler Ödön alezredes, Báthori István százados, gt. Agárdy Lajos kollégiumi házragy, Somogyi Rezső városi számvevő, Váradi Szabó Nándor huszárszázados, dr. Szabó Pál egyetemi könyvtári tiszt, Balázsházy János szigorlóorvos, dr. Sarkady Ferenc rendőrfelügyelő, Nemes László tiszthelyettes, Kiss Márton tizedes, Gyenge Károly vincellér, Surányi András tiszthelyettes, Tóth Imre vincellér, Katona Sándor tiszthelyettes, Fa-

1. Gyülekezeti ének.
2. Bibliát olvas, imádkozik: Dancsházy Sándor lelkész.
3. Énekel: Templomegyesületi Vegyeskar. Kiséri: Hammerstjdt János.
4. Bibliát magyaráz: Soltész Elemér tábori püspök.
5. Hammerstjdt János orgonaművész orgonán játszik.
6. Dr. Magoss György polgármester beszédet mond.
7. Énekel a Templomegyesületi Vegyeskar. Kiséri: Hammerstjdt János.
8. Hymnusz.

Az ünnepélyre belépő jegyek lesznek kibocsátva és árusítva 10,000 és 6000 koronás árakban.

ragó András gazdálkodó, Nagy János földműves, Varga Lajos tiszthelyettes, Trineszi Zsigmond államrendőr, Nagy Béla szíjjártó, Katona József tőzsrőmester, Hiri-ri Ferenc postaállás, Juhász Sándor földműves, Dede László villamos kalauz, Veress János kocsis, Sulmann (Sóvári) Bertalan tiszthelyettes, d. Tóth Ferenc városi hivatalnok, Tég Károly iroda főmester, Pálfi Zsigmond államrendőr, Kovács István gazdálkodó, Zsigó József számvivő őrmester, Győri János lakatosmester, Balogh Imre máv. üzemi altiszt, Lászlóczky Ferenc bank. altiszt, Papp Lajos államrendőr. Vitézzé nyilvánítatik még ezeken kívül néhai Polgár János volt máv. üzemi altiszt.

Egy veszett eb garázdalkodása. Ma délután a Piac-utca 64. szám alatt egy veszett kutya megharapta Schneider pék 8 éves kisleányát és még egy kis leányt. A házbeli rendőrt hívták, aki értesítette a mentőket, majd a sintértelepet, ahonnan egy alkalmazott jött be a városba és a veszett kutyát elfogta és kiszállította a sintértelepre. A megharapott kislányokat felszállították Budapestre a Pasteur-intézetbe.

Mentőszekrény
cséplőgépekhez
vagy gépek részére
minden kivitelben.
Alkatrészek külön is kaphatók.

SCHÖN SÁNDOR
kesztyű, kötszer és
orvosi műszertárban
Debreczen, Piac-utca 14.
Csapó-utca sarok.

A tanítók gyermek-előadása.

A debreczeni ref. tanítótestület a debreczeni „Tanítók háza” alapja javára június 18-án, délután 4 órakor az Urániában gyermekelőadást rendez, amelynek műsora a következő:

1. Horthy-induló, Kis zenekar.
2. Prolog, Szöllösi Imre IV. o.
3. Énekel a gyermek vegyeskar.
4. Álom. Személyek: Hungária: Hüse Mária, Jóság tündére: Balogh Ilus, Jós leány: Soós Erzsébet, Iskolás fiú: Nagy Pista, Székely: Nagy József.
5. Énekel Balázi Róza IV. o.
6. Az iskola. Tanulók: Keszthelyi Ágnes, Gábor Eszter, Pecze Ilona, Balogh Irén, Liptai Róza, Törös Irma, Gyulai Mária, Tordoi Mária, Szabó Ilona, Balla Róza, Bancsi Kata, Veress Róza, Balogh Róza.
7. Palotás. Táncolják: Noszlopy Évike, Báthory Olga, Wolf Ida, Nagy Magda, Varga Mariska, Zvolenszky Julia, Újhelyi Ella, Horváth Margit, Szabó Ilonka, Király Eszter, Boldizsár Margit, Ekli Kató, Ilyés Margit, Kiss Konrédia, Szabó Gabriella, Tarcsay Irén, Zákány Ilona, Balla Klára, Kerekes Margit.

8. A költő álma. Énekes színtársulat. Irta: Törőné Korpássy M. Muzsa: Balogh Ilonka, Angyalok Galamb Magda, Hadházy Kató, Fazekas Ilonka, Szathmáry Ilus, Orbulov Erzsike, Zsuffa Vilma, Obermayer Margit, Grega Mária, Szakácsy Böske. Költő: Hüse Mariska, Rózsák: Kegyes Mária, Bodnár Mancsi, Halász Lujza. Tövisek: Gönczy Ilona, Czere Borbála, Takács Böske, Duzs Mária. Petőfi hírnöke: Soós Mária. Csokonai hírnöke: Malik Böske (szavalja Baja Mihály Csokonai szöveg versét). Hit: Szür Anna. Remény: Kiss Ilus. Szeretet: Kiss Ilona.

9. Népdal-együtt. Kis zenekar.

10. A kis vándorok. Jelenet egy hollandiai iskolában. Irta: Szederkényi Anna. Fiúk: Kigyós József, Rácz József, Kiss Sándor, Nagy Sándor. Magyar gyermek: Benkő Tibor. Tanító: Kenéz Zoltán. Beharangozó: Borza Zsuzsanna.

11. Énekel Magyar Emma IV. o.

12. A fogorvos. Személyek: Sanyi: Madarász László, Margit: Tózsér Róza, Mama: Béres Magda.

13. Füzértánc. Lejtik: Mikó Magda, Horváth Juliska, Soós Margit, Végh Magda, Sein Margit, Kuka Erzsike, Farkas Margit, Kövendy Sári, Erdélyi Margit, Dombi Emma, Kiss Ilona. Szántó Margit, Somogyi Juci, László Ibolya, Menyhart Ibolya, Kraft Margit, Rotschneck Johanna, Kuka Ibolya, Ország Erzsike, Békey Margit, Albert Viola, Girgás Ilona, Varga Margit, Guttman Lili, Csomor Kató, Kertész Éva, Tóth Gizella, Balogh Gizella, Nemes Piroska, Szabó Ilona, Gombácsi Magda, Nagy Emma, Babucskó Ilona.

14. A munka, becsület. Irta: Komrád Zoltán. Szarka: Juhász Gyula. Méhek: Balogh István, Bauer Lajos, * Végh Gyula.

15. A darázs. * Sándor Zoltán. Darázs: Sulyok Sándor. Bagoly: Szabó Sándor. Bagolyne: Fazekas József.

16. Énekel a fiú kar. Belépti díj 10—8—5 ezer korona.

Uj városl. tb. tisztí ügyészek.

A törvényhatóság mai közgyűlésén dr. Hadházy Zsigmond főispán bejelentette a közgyűlésnek, hogy törvényadta jogánál fogva dr. Thury Lászlót, Nagyvárad város volt tisztí főügyészét tb. tisztí főügyésszé, dr. Des Combes Emilt pedig tb. tisztí ügyésszé nevezte ki.

Ma van a debreceni Patronage Egyesület gyermeknapja.

Küldjünk virágot a gyermeknapra.

Ma tartja a debreceni Patronage egyesület szokásos évi gyermeknapgyűjtését a városunkban élő elhagyott, apátlan, anyátlan gyermekek felségélyezésére. A város főutvonalán felállított sátrakban lesz a gyűjtés, virág, sör, likőr, kifli és sütemény árusítással és perselyes gyűjtéssel.

A Kaszinó előtt Fráter Erzsébet urnó sátrora, a Passage előtt Sass Béláné urnó sátrora, a Kistemplom előtt Szabó Gusztávné urnó sátrora, a főposta előtt Zoltán Ödönne urnó sátrora, a Bika előtt Nagy Endréné urnó sátrora és a városháza előtt Halassy Mariska urnó vezetésével a színészek sátrora lesz felállítva. A sátrakban a napi árnál jóval olcsóbban történik az árusítás, így egy kifli 400 korona, egy szál virág

100 korona, egy pohár sör 3000 korona, egy pohár likőr 2000 korona, egy pohár málnaszörp 2000 korona, egy pogácsa 300 korona. A délelőtti gyűjtés 9 órától 2 óráig tart.

Délután 4 órától 8 óráig a Nagyerdőn lesz ugyancsak perselyes gyűjtés, virág, sör, likőr, kifli árusítással.

A fürdő sarkán felállított sátorban Garda Dezsőné, a villamos megállóknál Zoltán Ödönne urnó és a cukrászda előtt Szabó Gusztávné urnó vezetésével történik a gyűjtés.

Felhívjuk a nemes város társadalmát, hogy mindenki tehetségéhez mérten vegye ki részét a gyermeknapon és adományával segítse elő a Patronage egyesület munkáját, hogy minél több magyar gyermeket menthessünk meg magyar hazánknak.

Titokzatos hulla a sámsoni dombokon.

Gyilkosság, vagy szerencsétlenség. — Egy öreg ember hullája az egyik dombon ásott gödörben. Már rothadni kezdett a holttest.

Debreczen keleti batárán fekszik az a homokdombos rész, melyet sámsoni dombok néven ismer egy a közigazgatás, mint a közrendészet és a nagyközönség is. A homokdombokat rendszeren legelőnek használják, de most még a legelő sem jó rajta. Ma reggel ennek a csendes vidéknek, amelyet csak a rajta járó gulya kolompjának hangja zavar meg, szenzációs esete van.

Tehén, mint nyomravezető.

Ma reggel Oláh Gábor gulyás, aki több lakos tehenét őrzi, szokott időben kihajtotta a gulyát a legelőre. Az egyik tehén a sámsoni köves úttól mintegy 500 méterre levő 10 méter magasságú dombra ment fel legelészni. Egyszerre csak a gulyás arra lett figyelmes, hogy a tehén, amelyhez még egy másik ment fel, élesen szaglászni kezdett és hosszan, szokatlanul elbődült. A gulyásnak feltűnt a tehének viselkedése és megnézte mi az oka ennek. Amint a domb tetejéhez közeledett, észrevette, hogy a domb tetején levő gödörből hulla szag tör elő.

Fül- és orrnélküli fej a gödörben.

Közelebb menve, borzasztó látvány tárult szeme elé. A gödör mélyén egy oszlásnak induló emberfejet pillantott meg. A fejről a fül és az orr hiányoztak, sőt a szempillákat is már lerágták a hullabogarak és a nyitott s már-már kirágott szemben vígan járódnak a nagy legyek. A holttest nyaka és jobb válla kilátsoolt a földből, míg a többi részét föld fedte. Oláh Gábor azonnal jelentést tett az éppen arra járó csendőrjárnoknak, mely a helyszínre sietett és a városba jöve, a látottak alapján jelentést tett egy a debreceni őrsparancsnokságnak, mint a kir. ügyészségnek.

Kiássák a holttestet.

Dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár, dr. Takó László vizsgálóbíró segéd és dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó társaságában délután fél 5 órakor kiszállt a helyszínre, hogy megejtse a helyszíni szemlét. A helyszínre érkezve, Pajda László csendőrfőtörzsőrmester és Kendi Béla csendőr megtették jelentésüket, majd hozzáfogtak a holttest kiemeléséhez, amely 165 cm. mélyen leásva feküdt a dombon.

Amint az első ásonyomokat megtették, rengeteg hullabogár és fülbemászó szaladt szét a gödör fenekén. Lassan-lassan napfényre került a hulla. Előbb a háta, majd a jobb keze került ki

a homok alól. A holttest baloldalon guggoló állásban hevert. Jobb kezében hüvelyk ujjával átszorítva egy ásó nyelét fogta szorosán. A hullán fekete nadrág, katonai zubbony, eszimből készült nagy, rossz cipő volt. Sípka-jára hamarabb kikerült a gödörből. A halott balkeze a test alá volt gyűrve, míg ballába behajtván, jobb lába pedig kinyújtva került ki a föld alól.

A sípkában talált ősz hajszálak és az állon még felismerhető borostás ősz szakál azt bizonyítja, hogy a hulla egy öreg emberé. Amikor a holttestet a hullaszállító kocsihoz tették, Preinesberger Jenő vizsgálóbíró felhívására a környék oda gyűlt népe meglekintette a halott arcát, de senki sem ismerte fel.

Két héttel ezelőtt láttak a dombokon egy, a hullához hasonló embert járni.

Amíg a hulla kiassása folyt, Preinesberger Jenő vizsgálóbíró kikérdezte Oláh Gábor gulyást a hulla megtalálásának részleteire vonatkozóan. Majd a gulyás fiát, Oláh István 17 éves gulyásbajtárt kérdezte ki. A fiú kapkodva az ijedelemtől, elmondotta, hogy két héttel ezelőtt egy öreg embert látott azon a dombon egy ásoval áskálni, ahol a holttestet megtalálták. Amikor közelebb ment hozzá, az öreg bicogó lépésekkel elment előle. Többször akart közeledni hozzá, de az öreg mindig elment a találkozás elől. Azt látta még, hogy egy kocsi az ut szegleténél szóba állott, de többet nem látta az öreg embert. Arra a kérdésre, hogy milyen lábbelit viselt az öreg, a gyerek azt felelte, hogy fűzős bakancsot látott a lábán. Amikor azonban a holttest a napfényre került s láthatóvá vált a csizmából levágott cipő, a gyerek megjajdván azt mondta, hogy ő csak hátulról látta s amint utána nézett, akkor látta csak a cipőjét.

Szerencsétlenség történt?

A holttest fején külső erőszak nyomai nem látszanak. A helyszínen alkotott vélemény szerint szerencsétlenségről van szó. — Az öreg ember bizonyosan eső ellen akart magának a földbe ásni egy menedék helyet, de ásás közben rászakadt egy csomó sárga homok, amely a valószínűleg gyenge erejű embert eltemette és a homok sulya alatt megfulladt. Ha a tehén ma reggel feltűnően nem viselkednek, talán sohasem kerül elő a rejtélyes hulla a dombokról, amely katonai gyakorló téri is szolgál.

Fulladás okozta az öreg ember halálát.

Dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár, amint a helyszíni szemlének vége volt s a holttestet beszállították a kórházban levő hullaházba, azonnal hozzáfogott a holttest felboncolásához.

A boncolás megállapította, hogy a holttesten sem kívül, sem belül semmi olyan nyom nincs, amely arra engedne következtetni, hogy az öreg 55—60 év körül levő öreg ember halálát erőszak okozta volna. Így a boncolást végző professzor arra a megállapításra jutott, hogy a halált fulladás okozta. A holttest anynyira el van már rothadva, hogy azt nem lehet pontosan megállapítani, de a holttest fekvéséből arra lehet következtetni, hogy fulladás következtében állott be a halál.

A gödör mindössze 165 cm. mély volt. Az öreg ember valószínűleg lakást magának készíteni s a gödört menedékesen ásta befelé. Valószínűleg ittas lehetett és elaludt és a futó homok reá omlott. Erre mutat az a körülmény is, hogy a holttestet vékonyan fedte a homok és a testenél is füves-, gyökerekkel tele homokot találtak.

A személyazonosságát nem sikerült megállapítani.

A hullán levő katonaruha azt bizonyítja, hogy valószínűleg rokkant katoná volt a halott. Ruhájának zsebeiben egy rossz cserép pipát, egy üres dohányzacskót és egy zsebkést találtak. Semmi más, irat, vagy olyan dolog, amiből személyazonosságára lehetne következtetni, nem volt a hulla ruhájában. Mivel sem a rendőrség, sem a csendőrség eltünt két hét óta nem jelentettek be, a hatóság teljesen tehetetlenül áll a személyazonosság megállapításának kérdésében.

Valószínűleg egy öreg csavargó volt, aki munka és lakás hiányában a dombokon keresett magának lakást. A hulla mintegy két hetes lehet s valószínűleg azonos azzal az emberrel, aki a kis gulyás bojtártól vizet kért és elkezdte később a bojtárral való találkozást. Személyazonosságára vonatkozólag most a földbe áskálást, aki beszélt az öreggel. Ez az ember jelenleg a törvényszék fogházában tölti reá szabott büntetését.

Jövő héten döntenek a tisztviselő fizetéséről

Budapest, jun. 14. A tegnapi minisztertanács a jövő péntekre halasztotta a döntést a köztisztviselők fizetéséről.

HERCZEG ANNA

modellháza
Piac-utca 41.

Női és leány felöltők
Cowercoat köpenyek
Plüsch kabátok.

Harisnyák
minden színben.

HIREK

Napi rend:

Junius 15., vasárnap, róm. kath. és protestáns: Senth. v. Napkelte 4 óra 3 perc, napnyugta 7 óra 58 perc.
Junius 16., hétfő, róm. kath.: Reg. Ferenc, protestáns: Jusztin. Napkelte 4 óra 3 perc, napnyugta 7 óra 58 perc.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre; délután 5 órakor kétét magyaráz Zámory Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Zámory Sándor; délelőtt 11 órakor prédikál Danesházy Sándor; karéneket énekel a Tanítói vegyeskar; délután 3 órakor prédikál Keresztury József. — Kosuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre; délután 5 órakor Gábor András. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, karéneket énekel a Horthy dalárda; délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor. — Ispótláyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc; délután 3 órakor prédikál Papp Imre. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Mezei Béla. Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Ury Ferenc.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diakonissza-Oththonban. Ispótláyi-telep d. e. 9 órakor. — Széchenyi-utca 4. sz. a. paróchián délelőtt 9 órakor. — Dóczy-intézetben Kossuth-utca délelőtt 9 órakor. — Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor. — Nőegyleti Árvaházban d. e. 9 órakor. — Csapókereti iskolában délelőtt 9 órakor. — Csapó-utcai iskolában délelőtt 11 órakor. — Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor. — Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 órakor. — Pacsirta-utcai fiúiskolában d. e. 9 órakor. — Rakovszky-utcai iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövétele vasárnap délután fél 4 órakor Ispótláyi-telep 9. sz. a. tartatik.

Jubileum. Csendes szerénységben töltött be a napokban 25 éves szolgálata után jubileumát Horacsek Rezső, a debreczeni ügyvédi kamara köztisztviselőjében álló irodavezetője. Barátai és tisztelői ez alkalommal számosan keresték fel az érdemes tisztviselőt, hogy egy szorgalommal és becsülettel munkával eltöltött negyedszázados munka dícséretét, elismerését tolmácsolják. Horacsek Rezső 25. évi működése alatt megszerezte magának az ügyvédi kamara tagjainak jól kiérdemelt szeretetét és osztatlan bizalmát, ami az ő munkás 25 éves tevékenységének legfényesebb jutalma. Gratulálunk.

Esküvő. Dajmits János és Kappos Rózsika ma délután 4 órakor tartják esküvőjüket a református Nagytemplomban. (Minden külön értesítés helyett.)

A Keresztény Ifjúsági Egyesület e hó 6-án, vasárnap, Kollégium, földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Tízéves találkozó. Felkérem az 1913-14. tanévben a debreczeni Felső Kereskedelmi Iskolában érettségizett volt A) és B) osztálytársaimat, hogy a június hó 28-án Debreczenben, a Gambriusz éttermében este 9 órakor megtartandó 10 éves találkozókon megjelenni és megjelenésüket Reich Ferenc (Debreczen, Apolló divatruház) címére közölni szíveskedjenek.

Istentiszteletek sorrendje a róm. katolikus templomban. Vasárnap 6, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor esendés szent misék, fél 10 órakor énekes nagy mise, utána szent beszéd. — Dlután fél 4 órakor rózsafüzér, 4 órakor szent beszéd, utána Szent József ájtatosság.

Saját készítményű bőröndök, retikülök és finom bőrárak Feuermann bőröndösnél. Piac-utca 44.

A Debreczeni Iparos Dalárda Mezőkövesden.

E hó 19-én tartja a Mezőkövesdi dalárda fennállásának 20 éves jubileumát. Ez alkalomra nagyszabású ünnepélyt rendez, melyre a legjobb vidéki dalárdákat, így a miskolci, győri, diósgyőri, veszprémi, debreczeni Iparos és más dalárdákat hívott meg. A dalosoknak ily nagy tömege biztosíték arra, hogy az ünnepély művészi tekintetben magas nivón fog állani. Másrészt a derék „matyók” vendégszeretete közelebb fogja hozni egymáshoz a kiváló dalosokat, kik egymást hallgatva, egymással érintkezve a magyar

dalkultura művelésének nagyobb lendületet adhatnak a jövőben. A háboru ideje alatt ugy sem működött a legtöbb dalárda s e téren meglehetősen visszacsúszást tapasztalhattunk. Most annál nagyobb örömmel vesszük a mezőkövesdiek megemlékezését, kik a többi városi dalegyletek mellett nem feledkeztek meg az Iparos Dalegyletről sem, mint a Debreczenben működő dalegyletek közül jelenleg a legjobbról. Készülnek is a derék dalosok szorgalmasan, hogy jó hírnevüknek minél jobban megfeleljenek.

Uszó-tanfolyam az iskolán kívüli ifjúságnak.

Debreczen város Testnevelési bizottsága a nyári időszakra az iskolán kívüli ifjúság részére június 15-től 21 évi korhatárral uszó-tanfolyamot létesít.

A Margit-fürdő uszodájában már 16-án megkezdődik az uszás oktatása, a kereskedősegédek és tanoncok részére. A tanfolyam szervezésével Mezey Béla vallásnár, testnevelési oktató van megbízva, tehát a

tanfolyamba még be nem osztott segédek június 16-tól a kereskedelmi iskola udvarán nála jelentkezzenek.

Az uszás-oktatás reggel 6-tól fél 8 óráig tart. Fürdés személyenként 1000, uszásoktatás 20 ezer korona, mit, tekintve, hogy a bizottság részére jelenleg elegendő pénz nem áll rendelkezésre, az egyének maguk tartoznak megfizetni.

Uj polgárok. A törvényhatósági közgyűlés Stern Sándor földbirtokost 4 millió korona, Fülöp Mór földbirtokost 4 millió korona, Nagy Gyula vendéglőst 1 millió korona, vitéz Nagy Pál tábornokot 100,000 korona díj lefizetése ellenében felvette a községi kötelekbe.

Az evangélikus népiskola volt növendékeihez és jóakaróikhoz! Az ev. népiskola renoválására eddig juttatott nemes adományokat köszönettel nyugtat a további volt tanítványi hála áldozatkész megnyilvánulását kéri az evang. egyház és iskola vezetősége.

Házasságkötések. A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő házasságokat kötötték: Czeglédi Gábor református cipész — Nagy Gizellával református. Fisch Miklós gazdálkodó ízr. — Tihanyi Gabriellával ízr. Kiss Imre festő református — Solymosi Annával református. Thury Zoltán m. tisztviselő róm. kath. — Jakab Erzsébettel református. Papp István lakatos róm. kath. — Győri Piroskával református. Gyurka László kovács g. kath. — Zilahy Juliánával református.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesnékkara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító-Oththonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Uj iparengedélyek. A városi előjáróság iparügyszálya az elmúlt héten a következő új iparengedélyeket állította ki: Nagy Bálint fuvaros, Lucsáv Ferenc hentes, Dávid Márton toll és nyersbőr kereskedő, Nagy István szatócs, Teitelbaum Izrael bőrnagykereskedő, Grád Jenő termény, burgonya, gyümölcs kereskedő, Szücs Sándor szatócs, Jakab Erzsébet manikűr, Tóthfalussy Gézané szatócs, Gottlieb Mihályné tej és tejtermék árusítás.

Naponta friss csapolású elsőrendű Dréher-féle korona sör, világos 1 pohár 3000 kor., 1 korsó 5000 korona. Nagy választékban zóna villásreggelik 6000 korona. Albert Belvárosi Éttermeiben. — Kiváló finom asztali és pecsénye borok!

Eső, zivatar várható. A Meteorológiai Intézet jelenti: Megélénkülő északnyugati szelekkel változó idő várható, sok helyütt esővel, vagy zivatarral.

HEGEDÜS ÉS BORY Írógép- szakvállalat

A majna-frankfurti
„PROTOS”
művek magyarországi kizárólagos vezérképviselője

Kellékek az összes rendszerű író- és sokszorosító gépekhez.

Írógépek jókarban tartása és felelősség melletti javítása.

Debreczen,
Király-utca 4.

TELEFON: 8-75.

Különböző
rendszerű
használt
írógépek
állandóan
raktáron.

Kedvező részlet-
fizetési feltételek

Címtáblákat, épület és butornázolást szakszerűen és jutányos áron készít: ifj. Zelinger, Kálvin-tér 4. szám.

Halálozások. A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban ma a következő haláleseteket jelentették be: Nagy József református 36 éves, Siket Lajos református 47 éves, Tóth Ferenc református 31 éves, Szalai Zsófia református 4 éves, Nagy Lajosné róm. kath. 64 éves, Emerich Vilmosné izr. 59 éves, Úveges Mihály református 67 éves, Lovász János róm. kath. 69 éves, Kiss Sándor református 25 éves.

Szalmakalap-ujdonosságokban vezet a Kalapüzem, Piac-u. 9.

Tisztviselő urak figyelmébe! A jóléti szabóműhely feloszlása dacára továbbra is készíték jutányosan divatos ruhákat, elsőrendű munkát: Sztepanov, Darabos-u. 44. szám.

Ifj. Schaff János tánciskolájában, a Royalban az új tanfolyam már megkezdődött, — beiratások még elfogadtnak.

A pincérszakiskola vizsgája.

Tegnap tartották meg a debreczeni pincér szakiskola évről-évről tartott vizsgáját, amely mindig ünnepnapja szokott lenni a debreczeni vendéglős-kávés köröknek. — A debreczeni pincér szakiskola ugyanis a legelső szakiskolák közé tartozik az országban s nyomban a fővárosi után következik mintaszerűségével. Most is bizonyítékát adta ennek kifogástalan tantervével és tanítási rendszerével.

A vizsgán megjelent dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsos. Jelen volt a vizsgát rövid beszéddel megnyitó Kemény János vendéglős elnök, Rosenbergszándor elnök, Lókody Sándor pénztáros, Szathmáry Zoltán titkár, Németh Aladár ipartestületi elnök, Diósy Arpád, Schwarcz Miklós, Gazdag József, Adler Miklós választmányi tagok, a főpincér és pincérkar részéről Filip Jenő, a Genfi Szövetség elnöke, Talár Antal választmányi tag, Ring Jenő, a pincér szakosztály elnöke, stb.

A vizsgával Polster Adolf igazgató, Elefánty Sándor szaktanár általános díszrelepet arattak. Csősics Lajos szakitanító a növendékek gyakorlati kiképzését mutatta be s egy remek fellerítést végeztetett el a pincér tanoncokkal nagy elismerés mellett.

Jutalmat kaptak pénzben: Adám József III. osztályú növendék, akit a Genfi egylet ezüst órájával és a Weichinger alapítvány ösztöndíjával is kitüntettek, Albrecht Béla (a Louin Francois ösztöndíjat) és Gömöri Tibor III. o. tanuló, míg Kun Sándor I. o. tanuló értékes jutalmaként kapott. A vizsgát Lókody Sándor szép beszéddel zárta be.

Pávay azzal védekezik, hogy a vész pusztította el a baromfit.

Ma délelőtt 11 órakor a rendőrség Pávay György baromfitenyésztő telepén visszaadta azokat a baromfiakat, amiket a tulajdonosok felismertek és a tulajdon jogukat igazolták.

Pávay azon állítása, hogy a vész pusztította el az aprómarhákat, megfelel a valóságnak, mert letartóztatása óta napoként rakásra döglenek a baromfiak.

Most már csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy a elpusztult baromfiak ára mikor lesz megterítve?

Az Egyetértés részére előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal.

Megszűnő és átalakuló református középiskolák.

A debreceni intézet megmarad főgimnáziumnak. — A plarista intézetből reálgimnázium lesz.

Az új középiskolai törvény, amely tudvalevően új középiskolai típust teremtett, az új iskolai évből életbelépéséért az Országos Közoktatásügyi Tanács már kidolgozta a tervezetet a gimnáziumok átszervezésére vonatkozóan.

A tervezet szerint megszűnik tizenhat középiskola, ezek között a hajdunánási, a karvagi, a kunszentmiklósi, a gyöngyi református főgimnáziumok.

Megmarad gimnáziumnak a debreceni, a sárospataki, a pápai református főgimnázium.

Reálgimnáziummá alakul át 46 gimnázium, ezek közt a bekesti, csurgói, hajduböszörményi, hódmezővásárhelyi, kecskeméti, Kisújszállási, mezőtúri, miskolci, nagykőrösi gimnázium.

Reálgimnáziummá alakul át a debreceni piarista főgimnázium és a debreceni zsidó főgimnázium.

Az új tervezet szerint Magyarországnak 98 középiskolája lesz, ebből 15 reáliskola, 24 gimnázium, 59 reálgimnázium. Debreczenben mind a három típusból lesz iskola, a református főgimnázium, az állami főreáliskola és a piarista és zsidó reálgimnázium.

Összesen három gimnázium és tizenhárom reálgimnázium a reformátusság kezében. A középiskolai oktatásban a vezérszerep ezentúl is a felekezetek kezében marad. Tizennégy gimnázium szerzetesi iskola, öt protestáns és öt állami. Huszonegy reálgimnázium állami, tizenkilenc katolikus, tizenhat protestáns, kettő izraelita, egy magán.

A ref. tanítóképző intézet tornavizsgája

Ma délután 5 órakor tartja a református tanítóképző-intézet tornaünnepélyét. Volt már alkalmunk több ízben meggyőződni a derék tanítójelöltek erejéről, ügyességéről, de amint az előkészületek mutatják, a mai tornavizsga számai az eddigi összes produkciókat felülmúlják. Bár a növendékek nem lesznek oly nagy tömeggel, mint a nyolc osztályú intézetek növendékei, de az erőteljesebb, ügyes fiatal emberek minden tudásukat összeszedik, hogy a közönségnek minél vidámabb, élvezetesebb délutánt szerezzenek. Nagyban hozzájárul az ün-

nepély elsőrangú programjához a tanítóképző cserkész-csapatának zászlóadása jelenete; az atléta természetű fiúk erőmutatóványai a korlátos és nyújtós; a kardvívó csapat mérkőzése, parter torna, staféta, gulák és sok gyönyörködtető, szórakoztató játékok és mutatványok.

Az intézet zenekara gondoskodik arról is, hogy a szünetek közben a közönség ne unatkozzék. A minden tekintetben sikerültnek ígérkező ünnepély a Kollégium udvarán lesz megtartva, hova a csekély belépődíj a cserkészek nyári táborozását fogja elősegíteni.

Az új trafik-árak.

Budapest, június 14. A m. kir. pénzügyminiszterium a dohánygyártmányok árait június hó 15-től kezdve a következőképp állapította meg:

Különlegességi gyártmányok: Szulán flór 100 gramm 100 ezer, kiváló finom török 90.000, finom kir. 60.000, purziesán 45.000, Hercegovina 50000, válogatott Szentandrási, Érsekújvári és rétháti 22.000.

Szivarok: Koronász 120000, Regalia favorits operasz 4000, Regalia Média 3000, Szenoritas 1200.

Szivarok: Koronász 2000, Szifinx 1700, Ammerisz 700, Kavala 600, Kedive 1000, Téba 500, Princesszás 500, Dames Moeris 600.

Általános gyártmányok: Legfinomabb török 100 gramm 80.000, Finom török 25 gramm 10.000, finom Hercegovina 6000, középfinom török 5000, Balkán 4000, legfinomabb magyar 2800, finom magyar 1700, középfinom magyar 1400, Hazai pipadohány 1200, Kapadohány 1200, Magyar pipadohány 1000, kiváló finom magyar szivarokadohány 14.000, legfinomabb magyar pipadohány 9000.

Szivarok: Regalítás 3000, Trabukó 2300, Britanica 3000, Milaresz 2200, Kuba portorico 2000, Rosita 1200, portorikó 1100, Cigarillos 600, Pannónia 450, Vegyes külföldi 1000.

Szivarok: Nilus szopóka nélkül 1000, szopókaival 600, Sztambul 1000, Menfisz 700, Mirjam 500, Király 350, Hölgy 300, Hercegovina 300, Szimfonia 350, Duna 150, Dráma 250, Magyar 150.

Az okos ember nem néz annyira háta mögé, mint inkább maga elibe és elvesztett kincse siratása helyett inkább azt tekintti és vizsgálja, mit menthet meg s avval beelégedni és lassanként többet szerezni iparkodik.

gr. Széchenyi István.

Tornavizsgálat a zsidó gimnáziumban

A debreczeni zsidó gimnázium június 15-én, hétfőn délután 5 órakor az iskola udvarán nyilvános tornavizsgálatot tart a következő sorrenddel:

1. Hísekegy. Éneklés az ifjúsági énekkar.
 2. Szabadgyakorlatok.
 3. Staféta verseny a II. és III. osztály között. Ugyanakkor játszik az I. osztály.
 4. Vegyes dalok. Éneklés az ifjúsági énekkar.
 5. Magasugrás. Ugyanakkor játszik a II. osztály.
 6. Távolugrás. Ugyanakkor versenyt játszik a II. és III. osztály.
 7. Futó verseny. Ugyanakkor rendgyakorlatot végez a III. osztály.
 8. A győztes csapat-labda versenye.
 9. Kötélhuzás.
 10. Fülelabda verseny.
 11. Hymnusz. Éneklés az ifjúsági énekkar.
- Beléptidő ülőhelyre 5000 K, állólhelyre 1000 K.
- A jövedelem felét tornaszerek beszerzésére fordítják.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

- Június 15. délután: A vén gazember. Eletkép. Este: Gyere be rózsám. Operette. Bérletszűnet.
- Június 16. Gyere be rózsám. Operette. A) bérlet.
- Június 17. Mihályiné 2 lánya. Vigjáték. B) bérlet.
- Június 18. Gyere be rózsám. Operette. C) bérlet.
- Június 19. Mihályiné 2 lánya. Vigjáték. A) bérlet.

FENYVES

DEZSŐ R. T.

X., Calvin-tér 7., IV., Koronaherceg-uca 8. VII., Károly-körút 9., IV., Károly-körút 10. sz.

Budapest látványossága!

Gyapjuszövet-osztály:

- Tiszta gyapju öltönykelmék . . . 94.600
 - Nyári karnagyi öltönykelmék . . . 277.200
 - Tavaszi raglánkelmék . . . 169.400
 - Női kosztümkelmék tiszta gyapju 130 cm széles . . . 88.000
 - Női kabátokra és kosztütművekre, 140 cm széles . . . 143.000
 - Verkoat divatcsikkal duplaszél . . . 72.600
 - Reha-koverkot divatszínben, 110 szél . . . 66.000
 - Gabardin ruhakelme . . . 215.000
- (tartalmaz 1 öltönyhöz szükséges összes belsőanyagokat).

Selyem-osztály:

- Nyersselyem minden színárnyalában . . . 88.000
- Divat liberty . . . 107.800
- Fuládselyem legújabb divatmintákkal, 100 c. széles . . . 145.200
- Creppe de Chine minden színben divatszínben . . . 198.000
- Georgette nehéz minőség . . . 175.000

Vászon-osztály:

- Fenyves mosott vászon . . . 22.000
- Kelengyesifon . . . 26.400
- Bőrerős angin . . . 26.400
- Vászon törülköző . . . 25.300
- Vászon konyhatörő . . . 17.600
- Frottir törülköző . . . 39.600
- Hanel portörők . . . 18.700
- Szines kerti abrosz . . . 158.400

Rumburgi lenvásznak, battiszt sifonok, lenbattisztok, frottirkelmék és asztal-neműekben óriási választék.

Mosó-osztály:

- Csikos selyembattisztok minden színben . . . 21.000
- Szintartó mosókreppe minden színben . . . 23.100
- Divatcsikos ingzetírek . . . 28.600
- Francia cérna grenadin legújabb mintákban . . . 44.000
- Ruhavászon selyemfényű minden színben . . . 47.300
- Libertiszatén selyemfényű, női kabát hélére, duplaszél . . . 60.500
- Marocain legújabb divatcsikkal . . . 42.550
- Eponskelme divatcsikkal . . . 66.000

Kötöttáru-osztály:

(Csak a Calvin-téri áruházunkban.)

- Női harisnyák minden színben . . . 11.500
- Férfizoknik tartós minőség . . . 8.800
- Női szines cernakesztyű . . . 31.900
- Gyermek nyári trikó . . . 23.100
- Férfi fürdő trikó . . . 41.800
- Trikó reform női nadrág . . . 36.300
- Selyem zsemper minden színben . . . 198.000

Női fehérnemű-osztály:

(Csak a Calvin-téri áruházunkban.)

- Himzett nappali ing kézi ajórral . . . 61.600
- Himzett nadrág . . . 52.300
- Hálóingek kézi ajórral . . . 110.000
- Himzett nadrág-kombiné . . . 85.800
- Battiszt szoknya-kombiné kézi ajórral . . . 138.600
- Himzett tűzővédő . . . 30.800
- Vászon párnahuzat . . . 62.700
- Vászon paplanlepedő . . . 242.000
- Fürdőruha legújabb fazon . . . 125.400
- Fürdőcipő . . . 31.900
- Női frottirköpeny . . . 563.200
- Pyjama öltönyök nagy választékban . . . 398.000

Férfi fehérnemű-osztály:

(Csak a Calvin-téri áruházunkban.)

- Férfiing pikké mellett . . . 109.250
 - Szines zetiring két külön gallérral . . . 105.000
 - Hosszu hálóing szines szegéllyel . . . 116.000
 - Hosszu köpper gombosnadrág . . . 102.000
 - Rövid alsónadrág . . . 55.200
 - Vászon férfiszekendő . . . 9.200
 - Selyem nyakkendő . . . 13.200
- Fürdőruhák, frottir köpenyek és fürdőruházati cikkekből óriási választék.

„Vén gazember”, óriási sikerű színdarab ma délután mérsekelt helyárrakkal.

„Gyere be, rózsám” ma este a Csokonai-színházban

Fokozott ambícióval készül a társulat a szombaton teljesen új betanulással felújításra kerülő „Mikádó”, Sullivan Athur bohózatot angol táncos operettjére.

A „Színház és Mozi” rendkívül érdekes elbeszélést közöl. Pintér Dezső, a „Csokonai-színház” tagja 1000 színdarab címéből állította össze. Az elbeszélés folytatólagosan fog megjelenni.

Hétfőn, kedden, jun. 16—17.

VIGSZÍNHÁZ MOZGÓ.

Nagy kalandor filmatrakció.

ATLAS

Mario Atoniával a címszerepben. Mind a két rész egy előadásban.

URÁNIA MOZGÓ.

Két gyönyörű filmatrakció!

AEROINA.

(A dunheadi vár titka).

Nagy kalandor filmatrakció. 6 felvonásban.

Serenád a sivatagban

Arábiai történet 6 felv.

A nő főszerepben Alsie Ferguson.

Szerdán az Urániában

A világ legszebb filmje.

I. A tizedik simphonia.

II. Niobe asszony.

JÖN: CEZARINA.

SPORT

Vasárnapi program.

Szinte a sport minden ágát felölelő érdekes prgrammot nyújt a vasárnap sportja. Athletikai verseny, uszóverseny, futballmérkőzés kerül vasárnap lebonyolításra. A főérdeklődés a DTE nagyterdei sport telepe felé irányul, ahol kettős sport esemény is kerül lezajlásra. Az atletikai kerület fél 3 órakor kezd meg a

kerületi atletikai bajnokságok küzdelmeit. Erdekes és szép küzdelmeket ígér az az atletikai viadal, mert kerületünk összes atletikával foglalkozó egyesületei starthoz állítják legjobb atletikáikat. A kora tavasz óta trainingben levő atleták már igen jó formában vannak és több számban rekordjavítása várható, így például az 1500 méteres gyaloglásban Nánássytól, azonkívül a hosszútáv futásban a kitűnő formában levő Gyulaitól. Az atletikai verseny után az

MKASE—DTE

barátságos futballmérkőzés kerül sorra. Az MKASE egyike az északi kerület legjobb csapatainak, a bajnoki listán a harmadik helyet foglalja el. A DTE-t erősen fűti a vágy, hogy a múlt vasárnap szenvedett csorbát kiköszörölje és így előreláthatólag szép és érdekes küzdelemre van kilátás. Bíró: Káldy Zsigmond.

A Munkás-Othonban a

DMTE birkozóversenye

kerül megrendezésre. A DMTE-nek igen jóképességű birkozógardája van és így szép küzdelmekre van

Egy anya a forró kemencében peccsenyének akarta megsütni gyermekeit.

München, jun. 14. A felső-pfalzi Nittenauban egy fiatal asszony néhány nappal ezelőtt megőrült és két kis gyermekét a forró kemencébe dugta. Amikor férje hazatért, az asszony elmondotta, hogy finom pecc-

nyét sültött számára. A gyermekeit sültötte meg neki. A férj megrémülve rohant a kemencéhez és abban még élve, de eszméletlen állapotban találta meg gyermekeit.

kilátás az egyes sulyesoportokban. A Margit-fürdő uszodájában a

DUE uszóversenye

kerül lebonyolításra. A legifjabb debreczeni sportegyesület nagy agilitással kezdett a munkába és több jóképességű uszója van. A versenyen hölgy és férfi számok, műugrás, vízipótló szerepelnek.

Nyiregyházán

a két helyi rivális, a NyTVE és a Ny. Törökös csapatok össze. A mérkőzés egyuttal a Ny. Törökös új pályájának felavatása is lesz. A két helyi rivális összecsapása érdekes lesz, bár a Ny. Törökös meglehetősen megerősödött, a NyTVE győzelme valószínűbb. Bíró Fenyves Miklós Budapest.

ZSC—DVSC mérkőzés lesz kedden, 17-én, délután 5 órai kezdettel a vasutas sporttelepen. A zenészek Budapesti—Debreceni válogatott csapata a következőképpen fog kiállni: Kaesari I. Bp., Magyary Józsa Db., Tárkányi Duci Sándor Bp., Berki H. Db., Berki I. Db., Kaesari H. Db., Fj. Kiss Béla Bp., Kosti Kálmán Bp., Bálint János Bp., Kiss Lajos Bp., Kiss Józsa Db. — A DVSC. completen fog kiállni, de úgy is minden erejét össze kell szedni, ha csak eldöntetlen is akar kicsikarni. A múlt évi eredmény 8:5 a ZSC. javára, sörány 87:63 a DVSC javára. A kerítés most is kolbászból lesz, amelyet megközelíteni tilos. — Belépti díj nincs.

Urnapiján Miskolcra jön a kerületi válogatott csapat. A kerület vezetősége szombaton délben telefonon lekötötte az északi kerület vezetőségével az urnapi Észak-Kelet válogatott mérkőzést. Bródi Barna szövetségi kapitány már össze is állította a válogatott csapatot, amely a következő: Farkas DVSC, Molnár DVSC, Csáky DEAC, Szolárszky I. DVSC, Fejér DTE, Kántor DVSC, totta a válogatott csapatot, amely a DVSC, Ökrös DRASE, Szlamek DTE, Mertin DMTK. Tartalékok: Hübner DMTK, Polanczky I. DVSC. A kerületi kapitány felkéri a kijelölt játékosokat, hogy kedden este fél 7 órakor pontosan jelenjenek meg a kerület helyiségében az utazás megbeszélése végett.

KÖZGAZDASÁG

Olcsóbb lett a buza 2500 koronával.

Budapest, június 14. A buza 2500 koronával olcsóbbodott, egyéb cikke árjaiban semmi változás nem állott be. Az üzletlenség minden eddigig felül múlt. A tükárságnak alig néhány kötet jelentettek be.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 317 és fél—320, egyéb 312 és fél—17 és fél, 79 kilós tiszavidéki buza 325—30, egyéb

322 és fél—25. A többi változatlan.

A magánforgalom üzlettelen volt.

Budapest, június 14. Alig történt üzletkötés az egész délelőtti folyamán a magánforgalomban. Érdeklődés sem a vevők, sem az eladók részéről nem mutatkozott. Az árfolyamokban nem állott be változás. Később a hangulat egy árnyalattal jobb volt és az irányzat javulónak mutatkozott. Kosztópénz piacon üzlet nem volt. Promi kosztópénz fél százalék. Névleges árfolyamok: M. Hitel 600—605, O. Hitel 226, Hazai Bank 200, Ker. bank 1270—90, Pesti Hazai 4100. Ingatlanbank 250, Alt. Tak. 170, Salgó 660, Rima 132, Kőszén 3500, Fegyver 1260, Hoffher 162, Urikányi 1060, Ganz Danub. 3400, Borsod miskolci 35, Békéscsabai 68, M. cukor 3000, Déli Vasut 76, Trust 110, M. Német mezőgazdaság 300, Georgia 515.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest, jun. 14. Nyíltvásári felhajtás 37, amely mind elkelt. Árak: zsirsertés, öreg 25,000—25,500, fiatal, nehéz 25,000—25,350, könnyű 23,500—25,000. Zárivásáron felhajtás 25 sertés, melyek a fenti árakon mind elkelték. A vásár esendes volt.

Hirdetmény. A városi tanács közli, hogy a fegyő évi hortobágyi állatvásár június 20-án, pénteken, lesz. A városi tanács.

A korona 0.0065

Zürich, június 14. Berlin 135, Hollandia 211 s háromnegyed, Newyork 566 és ötnyelcad, London 2446, Páris 3025, Milánó 2467 és fél, Brüsszel 2610, Prága 1662 és fél, Budapest 65, Belgrád 670, Bukarest 250, Bécs 79 és háromnegyed Varsó 109, Szófia 400.

A devizaközpont ártolyamai:

Égő darab	Pénz (Vétel)	Árú (Eladás)
Dollár	45900 K	91000 K
Angol font	342000 K	393000 K
Hollandi forint	32000 K	34000 K
Franca frank	4720 K	4870 K
Svéd frank	16600 K	16600 K
Léva	610 K	640 K
Cseh korona	2595 K	2670 K
Lé	380 K	405 K
Lira	3840 K	3960 K
Dinár	1040 K	1075 K
Német márká	— K	— K
Lengyel márká	— K	— K
Osztrák korona	12500 K	12800 K
Napoleon arany	314800 K	— K
Dán korona	14950 K	15420 K
Norvég korona	11850 K	12250 K
Svéd korona	23820 K	24220 K
Belga frank	4060 K	4190 K

100 takarékkorona 133 papirkorona.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

Szilágyi Jenő pénzkölcsönt közvetítő és értékpapírkereskedő irodája 18960 és 13088 sz.

Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 5-66. iparendélyek alapján.

Bejegyzett kereskedőknek és ipari vállalkozóknak, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetíték pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.

Magántőkék kihelyezésének közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzában is átvehető.

Tőzsdéi megbízásokat lebonyolítok, helyi takarékpénztárak és bankok részvényeit bármilyen mennyiségben veszek és eladok. A helyi értékek napi árfolyamát bárkinek is felkérésére díjmentesen közlöm.

Felhívás egyházi adó-ügyben.

Egyházi adó-ügyben híveinkkel, saját érdekükben, atyafiságos szeretettel közöljük a következőket:

1. Mindenki igyekezzék folyó évi július elsejéig esetleg fennálló adóhátralékát, a városi adóhivatalnál befizetni, mivel a kormány rendelete értelmében a hátralékokat aranyértékre kellett átszámítani és július elsejétől kezdve majdnem háromszor annyi papírpénzzel lehet kifizetni a hátralékokat, mint július elsejéig. Mindenki saját érdekében cselekszik tehát, ha úgy állami, mint egyházi összes adóhátralékait a városi adóhivatalnál július elsejéig kifizeti.

2. Aki 1924 január elsejét megelőző időből netalán fennálló egyházi adóhátralékát folyó évi július hó 15-ig teljesen ki nem fizeti, az ez évben összeállítandó egyházi választói névjegyzékbe nem vehető fel, tehát szavazati jogát egy évig nem gyakorolhatja. Felhívunk azért mindenkit, hogy adóhátralékát fizesse be.

3. Különösen figyelmébe ajánljuk a fentieket azoknak az atyánk fiainak, akik, mint hivatalnokok, munkások vagy egyéb alkalmazottak állami adójukat nem az adóhivatalnál szokták leróni, hanem azt a munkaadó szokta fizetésükből, vagy bérükből levonni és beszolgáltatni. Az egyházi adót ilyen egyháztagjaink is a városi adóhivatalnál tartoznak fizetni és reájuk is vonatkoznak a fentebb 1. és 2. pont alatt elmondottak.

4. Földtulajdonos atyánkfiai-nak szíves figyelmükbe ajánljuk, hogy a buzaértékű adózást folyó évi július 1-től kezdve megszünik és akinek buza-adóhátraléka marad fenn, azt aranykoronára változtatja át a városi adóhivatal. — Saját érdekében mindenki fizesse azért be július elsejéig, esetleg még fennálló buzaadó hátralékát. Debreczen, 1924 június 10.

a debreczeni református egyház elnöksége:

Nagy József, Dr. Baltazar Dezső, főgondnok, püspök, lelkészelnök.

9857—1924. VII.

Hirdetmény.

Felhívatnak mindazon háztulajdonosok, kik esatorna és vízdíjjal hátralékban vannak, hogy esedékes tartozásukat folyó évi július 1-ig a világitási vállalat pénztárába feltétlenül fizessék be, mert ellenkező esetben tartozásuk közadók módjára jelzett naptól havi 10% késedelmi kamattal pótlékolatik és végrehajtási eljárás útján lesz behajtvva.

Debreczen, 1924 május 13.

A városi tanács.



Alkalmi házvétel!

A Simonffy-utca legelején! Rögön a főtérnél!

Hirtelen közbejött családi okok miatt most hét és fél vagon buza árérték megkapható és a vételár fele újból (aug. 10-ig) fizethető. Az érdeklődőknek készséggel nyújt részletes felvilágosítást a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda!

Az erdőben és erdő közelében tüzet rakni tilos.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a közigazgatási bizottságnak, mint elsőfoku erdőrendészeti hatóságnak az 1879. évi XXXI. t. c. 25. §-ának 3. pontja alapján az 1921. évi 834-1921. kb. sz. vég határozatával kiadott rendelete értelmében Debrecen sz. kir. város területén az erdőben tüzet rakni szigorúan tilos, az erdő közelében pedig 100 méter távolságon belül fekvő földeken és az erdők közé ékelt tisztásokon csak Debrecen sz. kir. város Tanácsának felhatalmazása alapján, a közeli m. kir. járási erdőgondnokság által előzetesen megadott írásbeli engedélye mellett szabad.

Aki ezen szabály ellen vét, erdei kihágást és amennyiben a szabályellenes eljárásból tüzvészely származott, vétséget követ el és az 1879. évi XXXI. t. c. 109. és 112. §-ai szerint szigorúan büntetettik.

A tüzesetek megelőzése érdekében köteles az erdész személyzet az idézett törvény 114. §-a értelmében minden idegenl, akit a kijelölt turista, erdei és közutakon talál, az erdőből kiutasítani és az ellenszegüléssel szemben az idézett törvény 114. §-a bekezdése szerint eljárni.

A városi Tanács.

Lakás kapható! Lelépési díjért!

A központban négy szobás, három szobás és két rendbeli két szobás. Utóbbi csak egyszerre adandó át két család részére, külön-külön nem!

Továbbá a Csapó-utcai részben egy szép nagy udvari szoba. Ennél csak a butorokat kell megvenni, lelépési díjat nem kell fizetni. Van benne gyönyörű két személyes hálóberendezés, kemény díófa.

Ára 7 millió korona.

Bővebb felvilágosítás

lakásügyekben csak személyesen és csak a délelőtti órákban nyerhető a

NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi, lakás- és üzletértékesítő irodájába Veres-utca 9.

A lakástkeresők lakás szükségletüket

A lakást átadni akarók pedig átadó lakásukat

azonnal jelentsék be ennél az óriási összeköttetésekkel rendelkező, negyedszázad óta fennálló irodánál!

Díjazás utólagos és csak siker esetén fizetendő!

Ásók, kapák, kaszák,

kerítés fonatok, szőlő permetezők, épületvasalások, falszigetelő és kátrányos lemez, Böhlér dobsin,

edények

gazdasági eszközök

a Kossuth szobor mellett

BÉSZLER ÉS DÁVID

vaskereskedésében

olcsón kaphatók

Tulajdonos **DÁVID LAJOS.**

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

Kölnivizek

szappanok, puderek, bel- és külföldi illatszerek legolcsóbb beszerzési forrása

PARFUMERIE ILONA

Szent Anna-u. 1.

KÜLÖN MANICUR.

Kölnivíz dekája 800 koronától.

Egy kiló legjobb minőségű szappan..... 20,000 K.



Városi raktár **KEGYES FERENC** sirkő üzletében.

DEBRECZENI MŰKÖGYÁR

RÉSZV. - TÁRSASÁG

ajánlja

teljesen fagymentes

SIRKÖVEIT.

Nagy választék!

Készít:

kutgyűrűt, betoncsövet, betoncserepet, betonblokkot, vasbeton koporsót és cementlapot.

Gyártelep: Fürdő-utca. 2. sz.

Telefon: 10-93.

Takarékosság!!

szempontjából fontos tudnia hogy

1 pár fekete női harisnya	K	9,500
1 drb férfi alsó nadrág	K	47,500
1 drb himzett női vagy ajuoros ing	K	49,500
1 drb férfi sephir ing		
2 gallérral	K	98,000
1 méter la fehér vászon vagy schiffon	K	22,500
1 méter francia voile		
50 mintában	K	28,500
1 db férfi vászonsebkendő	K	6,500
1 mé er angol frenes és sephir	K	29,500
1 drb 2 személyes pehelysúlyu paplan	K	400,000
1 mt. 140 cm. széles angol női kosztümkelme	K	98,000
1 mt. 140 cm. széles fekete Clott	K	55,000
1 mt. 140 cm. széles mintás kamgarn öltönyszövet	K	210,000
1 méter francia liberty nagy választék	K	75,000
1 pár kötött férfi sokni	K	7,900
1 méter 120 cm. széles Neumann scheviott	K	55,000
1 horgolt selyemnyakkendő	K	13,000
1 mtr. valódi Goldberger karton	K	25,000

csak egyedül

BRÜLL ERNŐ

női divatházában

Piac-utca 29.

A Városházával szemben kaphatók.

Vételkötelezettség nincs!

Püspöki Uradalmi Borpince borai
(balatonmelléki fehér és vörös)
kimérve kaphatók a **Gambrinusban**

Harisnyakülönlegességek

minden cipőszímben **LANTOS Csipkeáruház** z meglepő olcsón **KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.**

EGYEDÜLI TISZTÍTÓJA

fehér vászonkalapoknak

Palotay Lajos

Kálvin-tér 5 és Batthyányi-u. 26.

Kiadó a Főtéren

második emeleten, lépcső házból nyílt külön bejárattal

csinosan butorozott szoba villany- és telefon használattal.

Értekezni lehet Piac-u. 19.

Steiner Ügynökségl Iroda.

TÜKÖRGYÁRTÁS

üvegcsiszolás

régi tükrök újjáéltése

SIPKOVITS BÉLA

Sziv-utca 14-15.

Telefon 356.

Gazdálkodónak, üzleti célra, polgári lakásnak

alkalmas ház a belvárosban, Timár-utca 11. alatt eladó. 60 millióval megvehető. Elfoglalható volna 2 utcai, 2 udvari szoba, konyha, nagy pince, csinos kert, melynek folytatása a román. kath. plébánia parkja. 238 öles nagy telek, vilany, telefon.

UHU FONÁLÁRUK

U Alsószál

oérna, kötőpamut és

tömőpamutok, horgoló

oérnák.



Legfinomabb gyapjufonalak festve és nyersen.

Pamutfonal és Cérnaipar R.-t.

Budapest VII., Hársfa-utca 1.

József 60-75. Telefon József 60-75.

Ez a hirdetés csak azoknak szól, akik

ingatlant akarnak vásárolni!

A 25 év óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat Veres-utca 9. szám alatt levő irodája

mindenki előtt nyitva van! Ott mindenki készséggel kap fölvilágosítást az eladó ingatlanokról!

Ott mindenki maga átnézheti nyugodtan az eladó ingatlanok nyilvántartását, részletes leírását és telekkönyvi állapotát!

Női kösztümköket Férfi öltönny

készítik heti és havi részletfizetés mellett.

A mai naptól úgy női, mint férfi szövötteket méterenként is árusítok szintén

heti és havi részletfizetés mellett.

Tegdes János

Péterfia-utca 42. szám DEBRECZEN.

Ügyes, gyakorlott pénztárnoknő

és egy kifutó lány

azonnal felvétetik

Lantos csipkeáruház

Kossu -utca 4. sz.

KENYÉR

A köztisztviselőknek előnyösen ismert, jelenleg 4200 K-ás középharna kenyérünket a köztisztviselőknek különként

600 koronával olcsóbban

vagyis 3600 koronába adjuk kizárólag Sas-utcai és Vargakerti gyártelepi lerakatainkban. 100 darab blokk, amely 200 kg. kenyér vásárlására alkalmas, 2000 koronáért a Bethlen-utca 23. sz. irodánkban válthat minden köztisztviselő, igazolványuk felmutatása ellenében.

Korona Gőzkenyérgyár.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

**A NAGY LAJOS
INGATLANFORGALMI IRODA
HIRDETÉSEI**

Eladó üres telkek, házhelyek, villatelek — alkalmi áron!

Gyönyörű helyen!

a Hatvan-utcai kisállomás mögött, a Széchenyi kertben kint a fronton, István-ut 10. szám alatt, 869 □-l villatelek (Eröss Lajos-utca sarka) most buzával bevetve. Ára 110 mázsa buza napi ára, amely azonban 15 napon belül kifizetendő és rögtön átvehető!

A városi szegényház mögött Czeizing-telep, Csalogány-utca 22. szám alatt 600 □-l házhely most cukorréppal bevetve. Ára 10 millió korona. A termés betakarítása után vehető át és a vételár 30 nap alatt fizethető.

416 □-l házhely már felépült házak között, a Bauer-utca 23. sz. ház mellett benyúló Beke-utcaiban (Beke-telep) jobb kéz felől. Az egyik szomszédja a Fehér Miklós ur háza, a másik szomszédja az Erdei Gábor ur háza. Közvetlen közelében a vagongyárnak. Megkapható 32 mázsa buza áráért. Rögtön átvehető és a vételár 30 nap alatt fizethető.

Ez roppant olcsó!
A Csapókert melletti Geréby-telepen. Irén-utca 26. sz. alatt 300 □-l házhely 16 mázsa buza napi áráért megkapható, rögtön átvehető. A vételár fele 15 napon belül, másik fele 30 napon belül kifizetendő ki.

Két villatelek egyenként is.
A Csapó-utcai villamos végállomáshoz pár perces gyalogsétányra, a sámsoni kövesut baloldalán bemenő nyíregyházi vasúti sín mellett kell menni és az amellet elterülő Hevesi Mihály ácsmester ur tulajdonát képező villatelekekből még eladó két egymás melletti 188—188 □-l-es parcella.

Ára parcellánként 6 millió korona.
Többen vettek itt már villateleket, köztük dr. Szilágyi Dezső ügyvéd ur is. Szép helyen fekszik. Felsőleges levegő. Közvetlen az Apafa erdő. És a villamoshoz 15 perces gyalogséta. A villatelek térképe megtekinthető az azok felett rendelkező Nagy Lajos irodában. A vételár 30 nap alatt fizethető ki!

Mindezen telkek felett a **NAGY LAJOS** Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg azok vételi ügylete és ott teendő le a foglaló is. **Iroda Veres-u. 9.**

Női fehérneműek,

combinék, különféle himzett volanok és csipkék érkeztek

BAGI és PETRIK

rőfős és rövidaru üzletében. **Szent-Anna-utca 5. szám.**

Harisnyák, vásznak, Burette, panama és ripsz ruhavásznak szolid árakban.

**Sikerült!**

ismét egy nagyobb tétel parti árut beszereztem

a legfinomabb pipere

(angol, mandula, ibolya) Klein, Schön stb. elsőrendű márka

szappanokból melyet a mai naptól kezdve ismét

Reklám árban árusítok

Kg.-ként 49,00 K-ért.

Legújabb szenzációs reklámom **1 kg. prima szegedi házi szappan 17,000 korona.**

GYÖNYÖRŰ FÜRDŐ SAPKÁK

dus választékban!!

Horváth Sándor ELITE

ILLATSZERTÁRÁBAN **PIAC-U. 64.**

Tűzifát

két éves vágású, elsőrendű bükk hasábot

viszonteladóknek, ipari üzemeknek és magánosoknak

legolcsóbban szállít

házhöz vagonkételekben, ölenként, **má z á n k é n t és a p r i t v a**

az Erdélyi Tűzifabehozatali R.-t.

Fürdő - utca 2. Telefon 10-93.

APRÓHIRDETÉSEK**Ajánlat**

Kész heneserek plüsch-, szövet- és bőrvászon diványok, szalon garnitúrák, afrik és lószőr madracok, Shöberl-ágy készen kaphatók Preisz kárpitosnál Hatvan-utca 41. Telefon 12—33. 850

A legolcsóbb butorraktár csak Burgundia 13. szám alatt Vértési Sándor asztalosmesternél. 851

Elsőrendű

szovátli oserép, kitűnő oltott és darabos mész, portland cement, stukkaturád, gipsz, elszigetelő és bőrlemez bármily mennyiségben a legolcsóbb napi áru beszerezhető **BARTHA** (tűzifa-, szén- és építkezési anyag telepház).

Elsőrendű

kárpitos. Szabó József, Varga-utca 1. Szent-Anna-utca sarok. Kész heneserek raktáron. 891

Zongora hangolásokat javításokat elvállalok továbbá hosszuból rövid, modernet készítek. Munkában levő zongorák megnézhetők. — Szép és jó munkát lehet készíteni. Vonós hangszer készítését javítását pontos időre elvállalom.

Kérek szíves pártfogást **TONTÉ LÁSZLÓ** zongora és vonós-hangszer készítő. Piac-utca 30. Az udvarban. **TELEFON 15-16**

Harisnyafejelést

kitűnő anyagból legolcsóbb árban vállal a Schwarcz Paszomángyár Piac-utca 32. 910

Tej

uradalmi hónapszámra kapható Fűvészkert-utca 8. szám. 959

Kocsi gyártó műhelyemben

elvállalok mindennemű kocsit javítást Megrendeléseket pontosan és szolid árak mellett eszközölök.

Kész kocsit állandóan kapható. **BÓDI PÁL** Simonffy-u. 57. Az udvarban.

8 lóra

való istálló kiadó Lórántffy-u. 20. 950

Székérek

lőcsők, agyak, kertgarnitúrák, amerikai rendszerű négyzetes tengeri ültetők, lókapák, acél ekék és egyéb mezőgazdasági gépek állandóan raktáron

Ráhmer Sándornál Debreczen, Piac-u. 43. Telefon 962.

Ernst József faszobrász

Széchenyi-utca 42. (volt Hrabéczy-téle helyiség.)

Készítek: mindennemű faragványokat, facsilárokat, díszlámpákat, kandelabereket.

Tűzifa, mész,

cserép, téglák és mindenféle építkezési anyagok kicsinyben is Kemény-nél. Deák Ferenc-u. 24. 717

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. em. 892

Olcsó és jó paplanok

csak ifj. Szilágyiné paplanvarrodájában készülnek. Tanulófiu és leány felvételik (Homokkert) Szabó Kálmán-utca 8. 936

Hölgykalapok

alakítását és díszítését olcsón vállalom. Kalap-terem Cserepes-utca 16. 947

Poloskairtást

felelősséggel vállalom, vidéken is. Poloskaszert kapható Debreczen, Kosuth-utca 47. Nánássy István. 904

Kereslet**Apró**

üres tégelyeket, üvegeket, legmagasabb árért vásárol az „Elite” illatszertár Piac-utca 64. 935

Veszek

ágy-, asztal-garnitúrákat, paplant, selymeket, fehérneműket és szőnyeget legmagasabb árban. Kaiser, Piac-u. 7. 945

Társat keresek

4—500 millióval egy nagy jövőjű és már is kitűnően prosperáló iparvállalathoz, továbbá egy 200 millióval valóval kölcson 5—6 hónapra magas kasszát kamatra. Cim a kiadóban. 944

Veszek

butorokat, diványokat, madracokat, szőrt és afrikot mindenkor Széchenyi-u. 8. 939

Zsákvarrónók

felvételnék Vass zsákvarróüzletében. Piac-utca 6. 963

Bejárónő

félnapra is, könnyebb házi teendőkre, jó fizetésre kerestetik. Kigyó-utca 25. Udvari lakásban. 961

Elveszett

csütörtökön délután a nagyerdei majálison egy sárgafótos fejű kis fox-terier kutya. Megtalálóját Apaffy-utca 20. sz. alatt illő jutalomban részesül. 958

Tisztviselő (nő)

kettőskönyveléssel felvételik Dr. Balázs Bank Piac-utca 89. 967

Tűzifadügnőt keresünk

azonnali belépésre aki a helyi viszonyokat teljesen ismerl.

Debreczeni Faipar

Eladás**Zongora**

jókarban levő, rövid eladó. Cim a kiadóhivatalban. 937

Eladó

fehérháló, heneser, Schöberl-ágy, íróasztal, Garderobszekrény, férfi garnitúr, több butorok. Széchenyi-utca 8. szám. 938

Gőzgarnitúra

hatos elevátorral és kifogástalan felszereléssel üzemképes állapotban, sürgősen és törlesztésre is eladó. Ára 155 mázsa buza. Nagy Imre Nyíregyháza, Vécsey-u. 32. 952

Eladó ház

Rákóczi-utca 34. Értekezhetni Bathányi-utca 17., ügyvédi irodában. 964

Feketeföld

az Ondódon, 11 hold eladó. Értekezni lehet Simonyi-ut 19.

Cseplőgarnitúra

jókarban azonnal eladó Honvéd-utca 25. 965

Jégszekrény

egy kicsi eladó. Nap-utca 9. 954

Eladó

egy amerikai eke-kapa. Erzsébet-utca 8. 955

Téglából épült

két lakásból álló házam 300 □-l-es szép gyümölcsösrel olcsón eladó. Kuruc-utca 88. Csapókert. 956

Építkezők figyelmébe!

Olcson eladók új üvegajtók, ablakok, két szárnyú istálló, magtár-ajtók. Luther-utca 18. Olajútó mellett. 957

Boeska-kerti

szőlő, telen-nyáron lakható épülettel, közel az állomáshoz eladó. Tekei utca 28. 960

Eladó ingatlanok.

Beköltözhető 2-5 szobás házak: Péterfia-, Darabos-, Rákóczli-, Miklós-, Varga-, Tekei-, Csillag-, Csokonai- és Zápolya-utcaikon. — Villák a helybeli kertekben. Szőlők a helybeli és vidéki kertekben. Szántóföldek 50 holdig; 70 holdas birtok Büdzentimhályon és 226 holdas Szabolcs megyében. Malom igen jó menetű Bihar megyében.

oseleji Czeley Gyula irodájában. Egymalom-utca 8. Telefon 2-09. sz.